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A ramaUai arab menekültbizottsáq

az összes menekültek visszatérését 
követeli, — még háború árán is

Porter éllitélag Weizmannhoz utazik. Hogy átadja Truman válaszát az elnök levelére 
A lausannei arab küldöttségek több pénzt akarnak Amerikától

Laxsewe, (STA). A békéltető bizottság 
kedd óta nem tartott üléseket az arab kül­
döttségekkel, csak nemhlvatalos jellegű meg­
beszéléseket. A bizottság tagjai azt hiszik 
hogy aa arabok nem fognak válaszolni az iz­
raeli javaslatra, amig az arab liga alexandriai 
ulese amely ma ül össze, nem hoz határoza­
tot ebben a kérdésben. A bizottság tagjai 
körében az a vélemény alakult ki, hogy ha 
Izrael nem ismétli meg javaslatát ’ultimátum 
tormajában és _ nem jelöli meg az időpontot 
amíg az arab államok válaszáikat közölhetik 
az arabok ezt újabb lehetőségnek fogják te­
kinteni a tárgyalások halogatására.

„Az utolso szó a menekülteké”
Ramallah, (AFP). A ramallahi központi 

menekultbizottság táviratot intézett Transz 
Jordánia lausannei küldöttségéhez, amelyben 
tiltakozott minden olyan terv ellen, amely 
korlátozni akarja a hazatérni szándékozó me 
nekültek számát. A távirat szerint a mene­
kültügyi bizottság ragaszkodik ahhoz, hogy 
az összes menekültek hazatérjenek akár bé 
kés utón, akár háború révén. Lausannebau 
alkudozás folyik, de az utolsó szó a mene­
külteké kell legyen, — szól a tiltakozó táv­
irat.

Beiruti jelentés szerint Jan de Nanto- 
usse, a libanoni francia követség tanácsosa 
"00 tonna lisztet adott át a palesztinai me­
nekültek segélyzöbizottságának. Ez az első 
nagyobb szállítmány abból az y)0 millió fran 
kos segélyből, amelyet a francia nemzetgyű­
lés az arab menekültek javára megszavazott.

Lausanne, (•—). Az izraeli kormány közöl­
te a békéltető bizottság menekültügyi albi­
zottságával, hogy számítása szerint össze­
sen 520 ezer arab menekült tartózkodik a 
szomszéd államokban. E kalkuláció szerint 
tette a kormány azt a javaslatot, hogy az 
érdekelt államok osszák el egymás között a 
menekülteket és egyenlő számban fogadják be 
okét. Az arabok még azt igyekeznek bizonyí­
tani hogy a menekültek száma sokkal na­
gyobb és az amerikai külügyminisztérium sem 
változtatta még meg azt az álláspontját 
hogy Izraelnek 250 ezer arabot kell vissza­
fogadnia. A békéltető bizottság amerikai tag 
ja. Paul Porter, aki Truman baráti köréhez 
tartozik, állítólag megelégszik az teráeli 
százezres ajánlattal. Egyébként a hírek sze 
rint Porter rövidesen találkozni fog dr We- 
izmann államelnökkel, aki Svájcban tölti sza­
badságát. Azt hiszik, hogy Porter magával 
lógja vinni Truman válaszát Weizmann el­
nöknek hozzáintézett levelére.

talanitja az angolokat akik nem bírják az 
Amerikával való gazdasági versenyt. Az an­
gol külügyminisztériumban most azt az el­
méletet dolgozták ki, hogy „nem kell támo­
gatást nyújtani a Közelkeletnek, amig nem 
áll helyre a politikai biztonság ez pedig nem 
jöhet létre külső támogatás nélkül.”
, Az angolok szerint a Közelkelet fejlesz­

tésére vonatkozó minden tervet az Egye­
sült Államoknak, Angliának és Franciaország 
nak kell támogatnia, de ugyanakkor beisme­
rik, hogy Anglia pénzügyi forrásai kiapad­
tak és nem tud további segítséget nyújtani 
az araboknak. Az angolok továbbra is igye­
keznek sötét színekben feltüntetni a közel- 
keleti politikai helyzetet, különösen az Iz­
rael és szomszédai közötti kapcsolat terén. 
Ezzel azt a benyomást akarják kelteni hogy 
angol nyomás nélkül az arabok nem fognak 
kibékülni Izraellel.

Tiltakozás
a damaszkuszi bombamerénylet ellen

Lausanne, (—). Reuven Siloách és Elijahs 
Sasson. a zsidó delegáció vezetői hétfőn es­
te bejelentették tiltakozásukat a damaszku­
szi zsidónegyedben elkövetett bombamerény­
let ellen. Közölték Porterrel, hogy „a Szí­
riái kormánynak tudomásul kell vennie" a da­
maszkuszi vérengzés súlyosan befolyásolhat­
ja a Lausanneban a Palesztina-kérdésröl fo­
lyó tárgyalásokat.’’ A zsidó kiküldöttek kö­
vetelték. hogy ez a tiltakozásuk a bizottság 
legközelebbi ülésének napirendjén első pont­
ként szerepeljen.

A kormány sajtóirodája közli: Zalman Lif- 
ßchitz a lausannei zsidó delegáció tagja 
kedden este Lausanneba utazott.

New-lor*, (—). A new-yorki rádió poli­
tikai hírmagyarázója szerint a békéltető bi­
zottság dr Bunche hozzájárulásával javasolni 
fogja, hogy az UNO szeptemberi közgyülésé- 
“ek öofeiekése után az egész közelkelet! 
UNO-apparátust és a fegyverszüneti bizott­

ságokat Is feloszlassák. Az UNO-megfigye 
lök halfal központja békebizottsággá alakulna 
át, amelynek élén az amerikai külügyminisz­
térium magas rangú tisztviselője állana,

Loudon, (STA). Izrael mai helyzete sok­
ban hasonlít Anglia háboroutáni helyzetére 
— Írja a Daily Mail keddi számában á Con­
tact szerkesztője Georg Widefeld aki nem­
rég tért vissza Tel-Avivból. Izrael — Írja 
Widefeld — háborúja befejezésével gazdag az 
önbizalmában, de anyagi tekintetben szegény. 
A lap szerint a nagyhatalmak kötelesek Iz­
raelnek és a Közelkeletnek segítségére len­
ni országfejlesztési terveik végrehajtásában. 
A múlt emlékeit ki lehet törölni amennyiben 
Anglia igazságosan fog viselkedni, előítéletek 
nélkül, a közelkeleti uj helyzettel szemben, 
ahol most egy nemzet született, amely ott 
akarja a létét megalapozni.

Franciaország és a Vatikán
rendkívül erős nyomást gyakorol 
Jeruzsálem mternacionalizäläsa érdekében
„ Paris, (STA). Kedden délben Bejrutba 
érkezett az a francia bizottság, amely Je­
ruzsálem nemzetközisége és a 'menekültek 
kérdésében MacMalion püspök megbízottjával 
megbeszéléseket fog folytatni. A bizottság 
Bét Lechembe is, ellátogat.

Paris, (STA.).. A Palesztina védelmére 
alakult algíri tanács legutóbbi algíri ülésén 
elhatározta, hogy követeli Jeruzsálem nem­
zetközivé tételét és az arab menekültek 
visszatérését. A tanács táviratban kérte 
Robert Schumann francia külügyminisztert 
gondoskodjék arról, hogy Franciaország foly­
tassa a menekültek támogatását augusztus 
15-ike után is, amikor a Vörös Kereszt 
támogatása meg fog szűnni 

New-yorki jelentés szerint a Vatikán és 
a katolikus államok még mindig rendkívül erős 
nyomást gyakorolnak a békéltető bizottságra 
Jeruzsálem nemzetközivé tételéért. Jeruzsá­
lem kérdése egyébként is komoly problémát 
oaoz a bizottságnak, különösen a város arab 
része tekintetében "mert

a bizot tság tagjai meg vannak róla győzöd - 
ve hogy Abdallah halálával az egész Ha 
sáijta Királyság” megszűnik és ez újra fel 
fogja vetni Jeruzsálem kérdését.

A bizottság egyébként jól’tudja hogy Izrael 
soha. nem fog hozzájárulni a nemzetközi Je 
ruzsalemhez és lehetséges, hogy a bizottság 
úgy próbál kibújni a többoldalról gyakorolt 
nyomás alól, hogy legközelebbi jelentésében 
egyaltalaban meg sem említi Jeruzsálemet 
Ezzel szemben

a new-yorki rádió szerbit a bizottság arra 
az elhatározásra jutott, hogy a nemzet­
közi terv nem valósítható meg és a várost 
rel kell osztani a zsidók és az arabok kö­
zött,

Buenos-Alres. (STA). Megbízható helyről 
szármázó jelentések szerint valószínű hogv 
Jaakov Cur dr Izráel argentínai követe az 
argentin kormány közvetítését fogja kérni a 
Vatikán és Izráel között Jeruzsálem kérdé­
sében. Feltételezhető, hogy az argentin kor 
many teljesíteni fogja a zsidók kérését.

Európa gazdasági egysége és szociális egyensúlya 
áll majd a strassburgi tárgyalások középpontjában
A kisállamok megrázkódtatásoktól tartanok a tűig,ars gazdasági agységasitás 

nyomán — Ma nyílik meg a* „Európai parlament'* ülésszaka

Az arabok kévés» a 300 mtiiio dollárt
Az Egyesült Államok hajlandó 300 millió 

dollárral hozzájárulni az arab menekültek le­
telepítéséhez. Eredetileg ezt az összeget a 
közelkeleti országok fejlesztésére akarták 
felajánlani. Az arab államok nem elégednek 
meg ezzel és többet akarnak elérni. Nem le­
het még tudni, hogy ezt a pénzt az UNO-n 
keresztül fogjak-e adni és hogy más államok 
is részt fognak^e venni a segélyezésben. Az 
arab bizottságok Lausanneban most azt akar 
jók megállapítani, hogy mi lesz az amerikai 
támogatás végső összege és csak azután 
fognak válaszolni az izraeli ajánlatra.

Anglia ellenzi
az amerikaitok támogatási tervet

Washington, (STA). Dr Jusszef Heikai, 
Jaffa volt polgármestere, aki most Transz- 
jordánia washingtoni követe tegnap este tár 
gyalusokat folytatott McGheevel. A beszél­
getés után Heikai kijelentette, hogy uj gon­
dolatokat vetett fel a menekültek kérdésé­
ben. Ezenkívül igyekezett megmagyarázni az 
amerikai diplomatának, hogy milyen fontosak 
az arabok számára azok a területek amelye 
két. az eredeti felosztási tervben az arabok 
számára juttattak és kérik, hogy ezeket ad­
ják vissza nekik. „Az uj gondolatokkal’’ kap­
csolatban Heikai nem mondott részleteket, 
de feltételezik, hogy a találkozáson az izrae­
li javaslatot beszélték meg, amelyet az ara­
bok bizalmatlanul fogadnak. A beszélgetés so 
rán érintették az amerikai fejlesztési ter­
vet is.

London, (—), Trumannak a közelkeleti 
államok megsegítésére vonatkozó terve nyug

Strassburg (AFP). Az európai tanács 
második illését kedden délelőtt 10 óra 45 
perckor nyitották meg. Ezzel párhuza­
mosan folyt a miniszterbizottság ülése, 
amelyen már Sadak török és Tsaldaris 
görög külügyminiszter is résztvett. Az 
ülést rövid ebédszünet után a késöes» 
órákig folytatták. A miniszterek ugyanis 
minél előbb szeretnék befejezni előké­
szítő munkájukat, hogy minél előbb az 
európai tanácsadó testület (parlament) 
szerdán megnyíló ülésszaka elé terjeszt­
hessék javaslataikat. A tanácsadó tes­
tületben, a megnyitó beszédek elhang­
zása után, Eduard Herriot fog elnökölni 
mindaddig, amíg a végleges elnökséget 
megválasztják. A delegátusok körében 
elterjedt hírek szerint az összes részt­
vevők azt kívánják, hogy a lehető leg­
nagyobb gyorsasággal dolgozzanak és a 
hét végén már a miniszteri bizottság elé 
terjeszthessék az általuk képviselt tizen­
két állam véleményét és közös kívánsá­
gait.

Winston Churchill kedden délelőtt 
utazott el Milánóból gyorsvonaton, hogy 
résztvegyen a strassburgi tárgyalásokon.

P. Henry Spaak belga külügyminisz­
ter a francia távirati iroda tudósítójá­
nak nyilatkozott az európai parlament 
munkájáról. A külügyminiszter többek 
között ezeket mondotta:
. JudJuk' h°sy nagy és nehéz kisér- 
letbe fogtunk. A fontos az, hogy a tizen- 
kot különböző állam száz delegátusa 
összhangban dolgozzék együtt, de külö­
nösen fontos az Idő kérdése, mert az el­
múlt hat hónap alatt a nemzetközi 
egyuttmtiködés, különösen gazdasági té­
ren, nem tett nagy előrehaladást.

Spaak szerint a most összeállítandó 
tárgysorozat legfontosabb pontját a gaz­
dasági kérdés képezi. Anélkül, hogy túl­

lépné az Európai Gazdasági Szervezet 
területi és munkakörét, a mostani kon­
ferencia újabb lökést adhat ezeknek a 
kérdéseknek. A tárgyalásokon annak a 
meggyőződésnek kell érvényre *" jutnia, 
hogy Európában egységes társadalmi 
életnek kell megszületnie. Az erre vo­
natkozó törvényhozások fogják megte­
remteni úgy a szociális, mint a gazdasági 
egyetértés alapját, a szociális terhek és 
a termelés messzemenő kiegyensúlyozása 
révén, főként a munkabérek terén.

Tambacopoulos görög delegátus, aki a 
Metaxas-kormányban igazságügyminisz­
ter volt, ugyancsak nyilatkozott a strass

burgi tárgyalásokról. „A görög deelgéció 
azt fogja javasolni — mondotta — az 
európai parlamentnek, hogy különleges 
intézkedéseket foganatosítson az Európa 
gazdasági életének tulgyors egységesíté­
sével Járó kihatások enyhítésére. Európa 
gazdasági életének általános megerősíté­
se érdekében feltétlenül szükséges, hogy 
a nagy és a legkedvezőbb helyzetben le­
vő országok segítségére legyenek a ki­
csiny és kedvezőtlen helyzetben levő or­
szágoknak, amelyeket az a kockázat fe­
nyeget, hogy egy Ilyen gazdasági egysé­
gesítés különleges megrázkódtatásokkal 
járhat számukra.”

Nagymértékben felemelték 
a be nem épített telkek adóját

A parlament elfogadta a kormány lakásépítési és köizmimkajelentését
A parlament keddi ülésén az állandó bi­

zottság javaslatára házszabály módosításo­
kat hajtottak végre, majd lien Eltezer (Ché- 
ruL) a napirendhez szólva azt a javaslatot 
tette hogy

a Knesset tartson vitát a Damaszkuszba» 
a zsidók ellen elkövetett bombamerénylet 
kérdésében és ezzel kapcsolni ban vizsgálja 
jelül az előző határozatot az arab mene­
külte* visszafogadása tekintetében.

A szónok szerint a damaszkuszi merénylet 
figyelmeztető precedenst jelent és mindenké- 
pen meg kell akadályozni, hogy az arab me­
nekültekkel ötödik hadoszlopot engedjenek he 
az országba.

Hálán (progresszív) azt indítványozta 
hogy a javaslatot osszák két részre. A da­
maszkuszi bombamerényletre vonatkozólag az

üayet tegyék át a külügyi bizottsághoz míg 
a menekült kérdésre vonatkozó vita kereté­
ben a Kneszet a javaslatot utasítsa el mert 
a múlt heten ebben a kérdésben már részle­
tes vita folyt. Az elnök és Ben-Ellezer kö- 
gvdt'ikel"<|,>'t V*ta ut®n Hárári javas,'atát fo-

Golda Mélrsolm munkaügyi miniszter kért 
-zot ezután es két idézet kíséretében fel­
hívta a Ügyeimet hogy az Ál Hámismár a 
Mapam lapja meghamisítva közölte a munka- 
g>í1,ÍÍban e,mond°tt válaszbeszédét.

t ubman (Mapáj) a munkaügyi bizottság 
elnöke, beterjesztette azt a három határé- 
zati javaslatot, amelyet a munkaügyi bízott- 
Pag. többségé elfogadott a »'kun-építés a 
knta es a foglalkoztatás kérdésében. A ha-

(Folytatás a negyedik Oldalon.)
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*4 khta-adó helyett a jövedelmi adót Megállapította„»trí: zeszesitalok, a dohány 
akarja emelni a pénzügyminiszter “ a cigaretták uj adóját

A páriáméul pénzügyi bizottságában ellenzik a tervet
A pénzügyi bizottság tegnapi ülésén 

Kaplan pénzügyminiszter bejelentette, 
hogy hajlandó lemondani a költségvetés 
ben előirányzott kllta-adóról, amelyből 
ai^Iícsífr hétmillió font bevételt akart 
elérni. A pénzügyminiszter azzal indo­
kolta ehaltározását, hogy a háztulajdo­
nosok körében nagy ellenzésre talált ez 
az adó, mert a régi házak béreinek rög­
zítése miatt amúgy sem jutnak normá­
lis házbérj övédelemhez és ez az adó ele­
ve megakadályozná, hogy valaha Is emel­
ni tudjak a béreket. De tiltakoztak az 
adó ellen a régi házak lakói is, azzal az 
érveléssel, hogy ez az adó súlyosan érin- 
tené őket.

Kaplan miniszter azt kívánja, hogy 
ennek az adónak a fejében a pénzügyi 
bizottság javasolja a jövedelmi adó eme­

mert a kincstár a kétmillió fontot 
nem tudja nélkülözni. A pénzügyminisz­
ter elképzelése szerint ezt a kétmillió 
fontot a jövedelmi adó fizetőitől egy- 
szersmindenkori összeg formájában haj­
tanák be.

A pénzügyi bizottság tagjait megle­
petésként érte a pénzügyminiszter be­
jelentése és közölték, hogy nem foglal­
hatnak állást a kérdésben, míg pártjaik­
kal nem tanácskoznak. Különösen kelle­
metlenül lepte meg az uj terv azokat a 
parlamenti csoportokat, amelyek a dol­
gozó családok hozzátartozói számára to­
vábbi engedményeket akartak elérni és 
úgy látszik, ezen a ponton még komoly 
viták lesznek úgy a bizottságban, mint 
a Kneszetben.

A Kneszet tegnapesti ülésén a mun­
kaügyi vita befejezése után beterjesztet­
ték a szeszesital és a dohány uj illeté­
kére vonatkozó rendeletet, amelyet a 
pénzügyi bizottság ellenvélemény nélkül 
elfogadásra ajánlott. Ez a két rendelet 
már az uj költségvetés keretébe tarto­
zik. A szeszesitalokról szóló rendelet (a 
sörön kívül, amely nem tartalmazhat 
15 foknál több alkoholt), a szeszesitalo­
kat aszerint osztályozza, hogy 15 foknál 
kevesebb, vagy több szeszt tartalmaz­
nak. A sör literének uj Illetéke 60 mii,

az alma- és gyümölcsboré 15 mii A bor 
15 fok szesztartalomig 42, 25 fokig 150 
25 fokon felül 200 mii illeték alá esik! 
A pezsgőt 15 fok szesztartalmon alul 150 
15 fokon felül pedig 200 mii illeték ter­
heli. Az árak, konyak és egyéb pálinkák 
készítéséhez felhasznált abszolút szesz 
literje 1500 mii Illeték alá esik.

A dohány kilójának illetéke 2500 mii. 
A cigaretták adója harmincas csomago­
lásban és maximum 27 gram súlyban kg- 
ként 1500 mii, a Virgina cigarettáké 4250 
mii, míg a szivaroké 3000 mii.

„ZIK"
ZIPZAR - GYÁR
A vevők kényelmére eladási raktárakat 
rendeztünk be, nagy árukészletekkel.

TEL-AVIV HAIFA
Zebulon 35 A. Kleinhändler
TeI- 3657- Tel Chal 7.

JERUZSÁLEM
A. Reis, Nachlat Shuva 
Bét Mokarker (Cion- 
mozi mellett) Tel. 2289 

Minden rendelést, telefonon feladottat 
_________ is, azonnal teljesítünk.

Amerika vezérkari főnökei 
megelégedettek

az európai látogatás eredményeivel
Megszavazták a MarsM-terv második évi költségvetését - Nemzetközi konferencia 

lesz Londonban az imperializmus ellen

Amerikába készül a perzsa sah
Egyiptom és Libanon repülőgépeket rendelt Angliában

■ ^ashtogtoii, AFP). A három amerikai ve- 
zeikan ionok Truman elnök személyi repülő­
gépen megérkezett Washingtonba. A gépből 
kiszálló Omar Bradley tábornok kijelentette 
hogy nagy lépést tettek az Atlanti-paktum 
keretében megvalósítandó egység és kollek­
tiv biztonság megszervezése felé. A tábor­
nok szerint az amerikai vezérkari főnökök 
azonnali megérkezése az Atlanti paktum ame 
rikaj ratifikálása után arról győzte meg az 
áltáluk meglátogatott országok vezetőit 
hogy Amerika a szerződést életbe akarja lén 
tetni.

Washington (AFP). Az amerikai szená­
tus tegnap este 63 szavazattal 7 ellen meg­
szavazta a Marshall-terv második évi költ­
ségvetését, amelynek vitája két hétig tar­
tott. A javaslat szerint az Egyesült Álla­

mok 5 milliárd 797 millió 724 ezer dollárt fog 
kiosztani a Marshall-terv alapján az érde­
kelt országoknak.

Kairo, (AFP). Husszein Sirry pasa mi­
niszterelnök kijelentette, hogy' Egyiptom 
örömmel hajlandó csatlakozni a Marshall- 
tervhez. Szerinte ez az amerikai segítség 
lehetővé tenné olyan gazdasági tervek meg­
valósítását amelyek, előnyére lennének a 
Közelkelet stabilitásának.

Paris, (AFP). Október 8-án és 9-én 
nemzetközi konferenciát tartanak az impe­
rializmus ellen Londonban. A konferencia tár 
gyalásainak és határozatainak legfőbb pont­
ja az lesz, hogy milyen magatartást tanúsít­
sanak a gyarmati népek a fenyegető harma­
dik világháborúra való tekintettel.

New-York (STA). — A New York 
Times teheránl tudósítója közli, hogy a 
perzsa sah itovmeberben Amerikába szán 
dékszik utazni, hogy ott „az amerikai 
mezőgazdaságot és ipart tanulmányoz­
za'. A perzsa uralkodó az amerikai na­
gyobb városokat és centrumokat fogja 
meglátogatni. Az újságírók előtt a sah 
kijelentette, hogy néhány gépipari cég­
gel, esetleg a General Motors céggel szán

dekszik tárgyalni a célból, hogy Iránban 
gépgyárat állítsanak fel.

New-York (STA). — Az amerikai ke­
reskedelmi minisztériumból közölték, 
hogy Egyiptom 40 iskolarepülőgépet ren­
delt Angiiétól repülögyakorlatok végzé­
sére, A libanoni kormány ugyancsak ha­
sonló tipusu repülőgépek szállítására 
adott fel rendelést angol gyáraknak. 
Mint ismeretes, a libanoni kormány sa­
ját légierőt akar létesíteni.

Március óta 75.932 olé helyezkedett el 
az országban

A Szoclmut klita-osztáfya egyedül foltosban 8611 ólét Juttatott lakáshoz

Mi az igazság
a budapesti fesztiválon résztvevő 
ifjúsági küldöttségről?

latojában három küldöttség vesz részt Izraelből a demokrata Ifjúsági vüágtalálkozon

A kormány sajtóirodája közli: Azokra 
a különböző híresztelésekre való tekin­
tettel, amelyek az utóbbi időben a de­
mokrata ifjúság augusztus 15-én Buda­
pesten megnyíló fesztiváljára kiküldendö 
izráeli delegációval kapcsolatban megje­
lentek, hivatalos helyről a kivetkezőket
a0£11&;

’■ A cionista szervezet mellett működő 
ifjúsági tanács, amelyhez a hivatalos 
meghívást intézték és amely a demokra­
ta ifjúsági ‘világfederációban az izráeli 
ifjúsági mozgalmat képviseli, elfogadta 
a meghívást és nyolctagú küldöttséget 
állított össze. Ez a küldöttség fogja Iz­
raelt képviselni a fesztivál ünnepségei­
nek befejezésével összeülő ifjúsági kon­
gresszuson.

Magán a fesztiválon 42-tagu Izráeli 
művész-küldöttség fog megjelenni, ame­
lyet a különböző ‘Ifjúsági mozgalmak 
állítottak össze. Ez a művészeti kül­
döttség táncegyütteseket, zenészeket stb 
foglal magában. A 46-tagu RON-munkás 
dalárdát a fesztivál vezetősége közvet­
lenül hívta meg és összes kiadásainak 
megtérítését biztosította számára. így 
tehát az énekkar nem szorul idegenvaluta 
kiutalásra. A küldöttség ‘kiutazásának 
útjában egyedül a szükséges idegen va­

luták beszerzése állott. A külügyminisz­
térium és pénzügyminisztérium minden 
tőle telhetőt elkövetett, hogy a szűkös 
devizaviszonyok mellett lehetővé tegye 
az egész küldöttség kiutazását.

A küldöttség tagjai közül mintegy 
húszán a hadsereg katonái, akik szabad­
ságot kaptak, hogy megjelenhessenek a 
fesztiválon. Köztük van Jóéi Palgi őr­
nagy is, aki a küldöttség irányítója.

A Szochnut klita osztályának legújabb je 
leütése szerint júniusban 16.729 olé érkezett 
a zsidó aljamba. Ezeknek az oléknak az el­
helyezésűről a jelentés igen érdekes részle­
teket kozol. Mindenekelőtt kiderül belőle 
hogy ’

1039 olé mindjárt megérkezése után Isme­
retlen helyre, nyilván szállodába vaev ro­
konokhoz költözött.

Ezek többnyire pénzzel vagy kapcsolatokkal 
rendelkező emberek. Kívülük még 1430 ember 
hagyta el a halfa! Sáár Haálijjah-tábort a- 
lionnan az olék elhelyezése történik. Legtöbb 
lük rokonokhoz és ismerőkhöz ment.

Juntos elseje és 30-ika között az egész 
ország területén működő táborokat 11.384 
olé hagyta el, ennek ellenére a táborlakók 
szama ugyanakkor 2926 emberrel növeke­
dett.

A táborokból távozott olék a kővetkező he­
lyekre utaztak: Jaffára 1420 akik közül 
500-at a Szoclmut klita-osztálya helyezett 
el közvetlenül, Tel-Avivba 1068 és Haifára 
439 öle. Tel-Avivban a Szochnut 100 ólét 
Haifán 50 ólét helyezett el.

Jeruzsálembe 939, Luddra 725 és Hamleh- 
ba 295 álé utazott és mindezeket a 

Szochnut juttatta lakáshoz.

IDÉN Y- K I ARUSITA

NŐI TÁSKÁK
OLCSÓ
kiárusítása

HA’ARNAK
HAIFA-BANK U.5
u M K

A többi városokba, főként Tibériásba és 
Lraiua 393 öle ment ée közülük 30O-at a 
Szochnut telepített le. A kisvárosokba (mo- 
savakba) 2274 olé ment, akik közül 1800 
embert a kllta-osztály helyezett el részint 
svéd-hazakban, barakkokban vagy más, laká­
sokban. A munkás falvakba távozott 296 és 
a kibucokba ment 182 ólét is a Szochnut he­
lyezte el. Végül 739 olé az Alijját Hánoár 
es mas közintézmények kiképző-telepeire tá­
vozott. Ilyenformán tehát a Szochnut klita- 
osztalya 8611 ólét helyezett el vagyis a 
Júniusi alijja 51.6 százalékát.

A jelentés kimutatást közöl arról hogy 
márciustól júliusig hány olé érkezett ha- 
vonta az országba, mennyivel növekedett a 
táborlakók szama és hány ember helyezke- 
dett el akár a Szochnut utján, akár önere­
jéből. Eszerint a márciusban érkezett 31914 
ember közül 18.875 helyezkedett el (59 szá­
zalék) és ugyanakkor 13.039 maradt a tá­
borokban. Áprilisban 24.044 volt az olék szá­
ma, akik közül 14.294 elhelyezkedett (59 szá­
zalék) és 9730 a táborokban maradt. A má­
jusi 24.962 főnyi alijjából 16.732 telepedett 
je (67 százalék) és, 8230 marad a táborok­
ban.

Júniusban 16.729 óié érkezett és ezekből 
csak 2926 maradt a táborokban, míg 18.802 
elhelyezkedett (80 százalék).

Júliusban az országba érkezett 16.819 olé 
közül 12.229 helyézkedett el (72 százalék) 
es 4590 maradt az olétáborokban. Julius 31- 
en 69.490 lakója volt az ol^táboroknak.

nyilttér*
Bogén ur, 

tassa vissza
amit önnek átadtam, szolgál- 
a feljelentést megtettem.

Mandler.

*) E rovatban közöl tekért felelősséget 
nem vállalunk.
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Säitfda, 1949 augusztus 10. UJ KELET
Öt uj mozi

A tegnapi lapok megírták, hogy öt uj 
mozi épül Tel-Avivban, a legforgalma­
sabb és legszebb helyeken: az Allenbyn, 
a Ben Jehudán és más központi fekvésű 
helyen, ahol minden rög aranyat ér. 
(Itt nincsen szükség aranyásókra, mert 
nem kell ásni. Azt a földet* amit máshol 
kiásnak, itt eladják és aranyat kapnak 
érte. A föld maga — arany...) Szóval, 
mozik épülnek nagyban. Nem egy, nem 
kettő, hanem öt darab egyszerre. S mi­
lyen modern lesz a berendezés! A vilá­
gítás, a szellőztetés, az ülőhelyek semmi 

„ kívánni valót nem fognak hagyni ma­
guk után. A terveket a legjobb építészek 
dolgozták ki és mindenre ügyeltek. A 
mozi komoly dolog, nem lehet vele pac­
kázni.

üt uj mozi. Egycsapásra. A mozi el­
lenállhatatlanul folytatja diadalutját és 
teli szájjal falja fel a héber kultúrát. 
Színház egyse épül, de mozi egyszerre öt 
is. A színház — az kultúra, nemzeti, hé­
ber kultúra. Senkinek sem kell. Mozi — 
az igen. Színházat senki sem mer épí­
teni. Hozzá még palotát és egyenesen az 
Allenbyn vagy a Ben Jehudán! Elkép­
zelni is nehéz. Esetleg valami szerény kis 
épületecskét valamelyik mellékuccában, 
aho lolcsóbb a telek. De ez is csak eset­
leg. Színház nem kell. Ellenben egyszerre 
öt mozi épül.

Tulajdonképpeni színházépülete csak 
egy van Tel-Avivnak eddig: a Habima. 
Az, hogy ellnek az építése meddig tar­
tott és mily körülménytik között folyt 
le, külön hatkötetes rémregény tárgyát 
képezhetné.

Az Obel a munkásszinház, a Bét Ar- 
losoroffban, a Mápáj fellegvárában meg­
tűrt vendég. Minthogy nem színházat, 
hanem elsősorban pártpalotát akartak 
építeni, olyan rosszul szabott, nyomorék 
színházterem lett belőle, amely magas­
ságba nyúlik, nem pedig szélességbe. 
Minden autó, amely elhalad mellette, 
minden kutyaugatás, macskanyávogás za 
varja az előadást. Szellőztetésről szó 
sincs.

A kamaraszínház, a Teatron Kameri, 
egy barátságtalan, sötét és kétes tisz­
taságú pincében játszik, amelynek tulaj 
donosa lenyúzza az utolsó bőrt is a fia­
totok remek, dinamikus színházáról. Nem 
rég perre került :a dolog, mert a tulaj­
donos nem hajlandó azzal a 700—800 
fonttal megelégedni, amit a piszkos pin­
céért kap. Itt Játszott a Habima is, amig 
uj háza nem hészült el belülről. Mert 
kvoSltöl máig sem készült el. Tizenötö­
dik éve járok ebbe a pincébe, de még 
soha nem festették tfjra, semmi javítást 
nem végezték henne. Ugyanaz a kopott 
függöny, ugyanazok a rokkant székek,

A Mátáté színház — az meg éppen 
moziban játszik, a Bét Ámban.

A mozi itt nSnden nemzeti kultúrát 
felfal és étvágya nőttön nö. A mozi el­
fogyasztotta például az első és egyetlen 
zsidó város első és egyetlen tornatermét. 
Szégyen-gyalázat, de letagadhatatlan 
tény, hogy a városban nincs egyetlen 
fedett tornaterem. Annak ellenére, hogy 
nagyon sokat szavalnak testi kultúráról, 
sőt állítólag néha szükségük is van a 
testi kultúra eredményeire. Ma már nem 
sokan tudják, hogy az Orion-mozd nem 
más, mint a megbodlogult Makkábi-1 
tornaterem. Az, hogy ezt a termet Mak- 
kábi-pénzekböl, ha nem tévedek: jórészt 
néhai Melchett lord adományából épí­
tették, nem zavart senkit. Testi -kultú­
ra? Az jó. Mozi? Az még jobb. és nehogy 
azt lehessen mondani, hogy csak a ka­
pitalisták hódoltak a pénznek, amit a 
mozi hoz, a munkások ugyanezt csinál­
ták. A Hápoél is mozinak adta el a tor­
natermét, akárcsak a Makkábi. Szóval, 
a mozi szép nyugodtan elfogyasztotta a 
két tornatermet és meg ‘se kottyant 
neki,

l&yszer régen Tel-Aviv városa a Rot- 
schild-sugáruton telket adományozott a 
Teatron Arci-Jiszráeli (TAI) számára. A 
telken fel is épült egy szép kis színház­
terem, amelyben gyönyörű kamaraelő­
adásokat rendeztek. Egy Ideig minden 
rendben ment, míg azután a mozi meg- 
sokalta a dolgot és jóízűen bekebelezte 
ezt a termet is. Ma Sdérot-mozi a neve.

Amikor Tel-Avivba jöttem, első kér­
désem az volt, hogy hol játszik a Habi- 
ma. A Járókelő, akit tőrt héberséggel 
megkérdeztem, a Mugrabi szögletes, Íz­
léstelen épületére mutatott. Nagyon meg 
voltam elégedve és büszkén haladtam 
felfelé a lépcsőkön. Csak azután vilá­
gosítottak fel, hogy fenn, a nagy, szép, 
szeli ős teremben ‘(amelynek tetejét el 
lehet tolni!), mozi van, mig a Habima, 
a ml nemzeti színházunk, lent a pincé­
ben, a fullasztó melegben Játszik.

Ez a helyzet szimbólikus: mozl-fenn, 
szinház-lenn.

Mozi. S milyen mozi! Semmiféle mű­
vészi filmet nem akarnak, vagy nem 
mernek bemutatni, A műsor a világ film 
produkciójának szemete. Csupa „szóra­
koztató film, limonádé. Minden film

Augusztus 16-ikán reggel érkezik Luddra 
a Herzl hamvait hazaszállító repülőgép
Megállapítottak a tel-avivi szertartás végleges programját - Vasárnap indul Becsbe a hamvakat 

Izraelbe kísérő bizottság - Jeruzsálemben is közszemlére teszik Herzl koporsóját
A Herzl temetésének előkészítésével 

foglalkozó bizottság kedden délelőtt 
Sprinzak házelnök vezetésével ülést tar­
tott a Kneszet épületében. Az ülésen 
végkép megállapították a temetési szer­
tartás összes részleteit. A hamvakat 
szállító repülőgép augusztus 16-án, ked­
den reggel érkezik Luddra, innen autón 
szállítják a Kneszet épületébe, ahol ün­
nepélyes gyászülést fognak tartani. Az 
ülésen a Ház tagjain kívül meghívott 
vendégek, köztük a diplomáciai testület 
tagjai vesznek majd részt. A gyászbeszé­
det Sprlnzák, mint az államelnök helyet 
tese tartja meg, majd Ben-Gurion mi­
niszterelnök felolvassa a kormány pro­
klamáció j át.

A koporsót délután ötkor közszemlére 
teszik a Kneszet udvarán. Az emelvé­
nyen, amelyre a koporsót helyezni fog­
ják, hét hatalmas gyertya fog állni, a 
Herzl által elképzelt zsidó nemzeti zász­

lón szereplő hét csillag jelképeként. Az 
egész területet fehérfényü ivlámpák fog­
ják bevilágítani.

Az esti órákban kezdődik meg a nép 
elvonulása a koporsó előtt. A képviselők, 
Sprlnzák vezetésével, majd a kormány 
tagjai, élükön Ben-Gurion miniszter- 
elnökkel kezdik meg a menetet, amely­
ben Tel-Aviv lakosságának tízezrei fog­
ják követni őket. A felvonulás a hajnali 
órákig fog tartani. Augusztus 17-én dél­
előtt a koporsót átszállítják Jeruzsálem­
be, nagy autókaraván kíséretében. A 
hamvakat hazahozó küldöttség vasár­
nap indul Becsbe. Ezt megelőzőleg a bi­
zottság még egy ülést tart, hogy minden 
részletet pontosan kidolgozzon.

Jeruzsálemben külön bizottság foglal­
kozik a felvonulásban résztvevők szá­
mára kiadandó igazolványokkal. Már 145 
szervezet és intézmény jelentette be

szándékát, hogy részt akar venni a te­
metésen, de a bizottság még csak a kér­
vények egyharmadát Intézte el. Eddig 
318 engedélyt adtak ki, közöttük 213-at 
43 falunak és kibucnak.

Kérés érkezett Száhábáni Jechije Lé- 
wi Jeruzsálem! lakostól, aki azt állítja, 
hogy ö volt Herzl kocsisa jeruzsáleml 
látogatása alkalmával. Ugyancsak enge­
délyt kér Ben-Ári jeruzsáleml ügyvéd, 
aki azt állítja, hogy o, 13 nappal Herzl 
halála után született és ö az első zsidó, 
aki a nagy vezér nevét viseli.

Jeruzsálemben a közvélemény nyomá­
sára a rendezöbizottság hozzájárult ah­
hoz, hogy a koporsót közszemlére tegyék 
A nemzeti intézmények udvarán emel­
vényen fogják elhelyezni a kopprsót és 
néhány órán keresztül Jeruzsálem lakói 
Is elvonulhatnak előtte. Ez az intézke­
dés megváltoztatja az eddigi terveket.

Szeptember 16-ikán ül össze Parisban 
az európai cionista konferencia

Emléktáblával Jelölik meg azt a házat amelyben Herzl lakott
London (STA). — Párisban szeptem­

ber 16-án nyűik meg az európai cionista 
konferencia, amelyen a Szochnut veze­
tősége részéről ÉlIJahu Dobkin, dr. Na- 
chum Coldmam, Jicchák Rafael és ta­
lán Béri Locker elnök is részt vesz. Az 
egyes országok cionista szervezetei a leg­
utóbbi kongresszusi választások kulcsa 
szerint küldhetnek delegációkat, de a 
kővetkező módosítással: a nagy országok 
kétszeraamyi,delegátust küldhetnek, mint 
amennyit a kongresszusra küldtek, a kis 
országok háromszorannyit, mig a közép­

nagyságú országok két és félszerannyit.
Angliából 20 delegátus indul, közülük 

nyolc általános cionista, hat mizráchista, 
négy Poálé Cion (Mápáj) és kettő revi­
zionista. Még viták folynak afelől, hogy 
a Mápám és a WIZO kap-e delegátust.

A konferencia napirendjén többek 
között az izráeli gazdasági helyzet, az 
alijja, a ‘chalucmozgalom ‘erősítésének 
kérdései szerepelnek. A konferencia ideje 
alatt emléktáblával fogják ellátni azt a 
házat, amelyben párisi tartózkodásai 
alatt Herzl lakott.

BÚTOR KÜLÖNLEGESSÉGEK:
Komplett mahagóni szobaberendezés, 
8 részes; négyajtós szekrény; négy­
ajtós buffet; asztal (l.lo m.); négy 
kárpitozott szék; rádióasztal, la mi­
nőségben,: IL 156.000 — Rendelések 

saját üzemünkben készülnek.
MERKAZ HAREHITIM

JAFFA, BUSTRUS U. 322. Ottoman- 
bank mellett. Hatósági (cena) árak. 

Magyarul is beszélünk.

ISRAEL AUCTION CO. LTD. bútort
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bizományba nyilvános

árverésen
Jegyezze meg cégünket!
Látogassa meg kiállítási termeinket!
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ZONGORÁT 

STB. SJB.

Még mindig nem lehet tudni az equadori 
földrengés áldozatainak számát

Az edd*, jelentések Tovább, föhl«mgés<*tö,

Quito. (AF1P). Legalább ötezer halott 
tobbszazmillióg anyagi kár az ország ipari
központjainak romokbanheverése, _ ez az
ideiglenes mérlege a múlt péntek óta Equa- 
dorban egymást követő földrengéseknek. A 
katasztrófa másik nemvárt következménye 
az. hogy az ország topográfiai térképe tel­
jesen megváltozott, minthogy 

a földrengés következtében a folyoh meg­
változtatták a medrüket és számos helyen 
hegyek keletkeztek, ahol még egy héttel 
ezelőtt völgyek voltak.

A katasztrófa — mint ismeretes — múlt 
pénteken délután kezdődött és különösen Am- 
bato varosában és körzetében öltött kivé­
telesen nagy arányokat,

Ambatoban többek között összeomlott a 
katedráik és maga alá temetett száz gyér 
meket. akSi éppen hittanórán vettek részt 

^°ta a földlökések és szeizmikus rengések 
állandóan folytatódtak és semmi, vagy majd­
nem semmi sem maradt abból, ami valamikor 
ennek a kis délamerikai országnak egyik vi­
rágzó központja volt.

Az összes délamerikai köztársaságok a- 
zonnal segélyakciókat szerveztek Equador 
reszere. Columbia amelyet különösen ba- 
1 atságos kapcsolat fűz ehhez a szomszédor- 
szaghoz, több repülőgépet és néhányszáz or­
vost, valamint anyagi segítséget küldött a 
katasztrófa színhelyére

Az equadori földrengés nem vulkanikus ha­
nem tektonikus eredetű volt, vagyis a’föld 
teriö* clt<*Hlása. va8f összeomlása idéz

Jelenleg a földrengést jelző készülékek moz­
dulatlanok, de egyes szakértők újabb föld­
rengésekkel számolnak, amelyek talán az 
vetkezzn]egySeS ™ás részeiben fognak bekö-

A legutóbbi statisztika szerint a földren 
ges halálos áldozatainak száma már megha­
ladja a hatezer embert. Attól tartanak hogy 
ez a szám még növekedni fog, minthogy egy­
re több faluról derül ki hogy a földrengés 
teljesen elpusztította. A közlekedés, megsza 
kadasa miatt lehetetlen pontos számokat kap 
m azokról az emberekről, akik a halálukat 
leltek vagy megsebesülteit ebben a rettene­
tes katasztrófában. A vasúti közlekedés szii 
ne telese miatt ugyanakkor komoly formában 
merült fel Equador fővárosának és, az or­
szág nagyrészének élelmezési és ellátási 
problémája.

RÁDIÓ
6.45: Máh tovu ős szemelvények Herzl 

Írásaiból, 7: hírek és élelmezési hírek, 
7.15: hanglemezek, 7.45: Solomon zon­
goraművész hanglemezei, 9: Herzl ham­
vai hazahozatalának ünnepsége, - 13.30: 
hírek, 13.45: héber melódiák, 14: angol 
hírek, 15: francia hírek, 16: Beethoven- 
lemezek (Eroica-^szimfónia, Adagio vonós 
hangszerekre és 5. számú szimfónia), — 
17.30: a Kol Jerusolájim sakkrovata és 
énekkari lemezei, 17.30: a Kol Jiszráéi 
héber dalmiisora az ország énekkarainak 
előadásában és a stúdió triójának héber 
dalmüsora, 18: hírek, 18.15: előadás az 
Av 15-iki hajdani ünnepségekről, 18.30: 
a Kol Jerusolájim Haendel—hanglem ezei, 
18.30: a Kol Jiszráéi ifjúsági HerzLmü- 
sora (Solon Lydiában az Ohel színház 
tagjainak előadásában és ‘előadás Av 
15-ikeröl), 19: Dr. Karl Guggenheim 
egyetmei tanár szabadegyetemi előadása 
a bacülusok szerepéről a vitaminkuta­
tásban, 19.45: Tenách-részletek (Hiob 13 
és 14), 20: a Kol Jiszráéi katonarovata, 
20.30: hírek, 21: a Herzl-szoba falai kö­
zött, 21.45: a Kol Jerusolájim kamara­
együttesének hangversenye, 22.15: jiddis 
nyelvű adás a gálut részére, 22.30: angol 
hírek, 22.45: héber dalok, 23: héber hir- 
összefoglalás, 23.05: hanglemezek. Ezen­
kívül az olék részére szóld idegennyelvü 
adások a 33.3 méter (9000 kilócycle) hul­
lámhosszon, 2o órakor jiddis, 20.20 órakor 
spanyol-ladino, 20.40-kor francia nyel­
ven.

— Múzeumot létesítettek Halfán az 
Ókori művészet számára. Haifa városa a 
Chaasan Sukri uccában múzeumot rendezett 
be 0(Z antik művészet számára. A múzeum­
nak külön görög, római és egyiptomi osztá­
lya van, azonkívül az egyik helyiséget ősi 
arab stílusban rendezték be. Külön osztályt 
kaptak a hellénista korból származó héber 
pénzek es érmek is.

eleve jó, mint ahogy minden színdarab 
eleve rossz. Hogy a héber színház olcsó, 
talán a legolcsóbb a világon, az nem tesz 
semmit. Nem kén. Mozi kell. öt is egy­
szerre. Az, hogy a kultúrával ml lesz, 
senkit sem érdekel.

Dr. FEUERSTEIN EMIL.

— A , Páciens testűében felejtette az 
Bijefcclostüt. Tóvá Kurbuch 34 éves nö a 
kirjátmotzklni olétábor lakója, körülbelül há­
rom héttel ezelőtt injekciót 'kapott a helyi 
orvos,tol. Az injekcióadás közben eltört az 
injekciós tü, amelynek egyrésze a nö testé- 
ben maradte anélkül, hogy az orvos erről 
szolt volna a nőnek. Napokkal később a nö 
sulyos fájdalmakat érzett és jelentkezett az 
állami kórházban ahol megröntgenezték 
majd műtét utján eltávolították belőle a tü- 
riarabot. Most a nö feljelentette az orvost 
akit bűnös gondatlanság miatt letartóztat­
tak, majd óvadék ellenében a tárgyalásig 
szabadlábra helyeztek.

M I $ R A H
biztosítási szolgalat
TREU & STEINWEG
Minden biztosítás a 
londoni L L O Y D-nál 

HAIFA : 37- Klngiwoy, P-O-B- 1319 Teh 47731 
JERUSALEM: Feuchtwanger Building Tel-: 5675*
TEL-AVIV: 12. Herzl Street- Tel-: S16I-

. . NÖI FODRÁSZATBAN
kifogástalan, jó munkaerőt azonnal

FELVESZÜNK
Ivrit v. német tudás fontos

„LEA"
FODRASZ-SZALON, RAMAT-GAN 

J3IALIK 28. (Food kontroll mellett)
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Bmieek

Ez a nap a régi zsidó államban népi 
őrőmünnep volt, amelyet a mostani 
nemzedék kezd felújítani.

— Szabadságra utazott az amerikai nagy­
korét. James MaeDonald az Egyesült Álla 
mok tel-avivi nagykövete tegnap a luddi re­
pülőtérről Amerikába repült, ahol szabadsá­
gát fogja tölteni, MacDonald a követség lég­
ügyi attaséjának magángépével indult útnak.

—1 Ki tesz Izrael képviselője az alexaiul 
rial egésesögügyl konferewláh7 Mint isme 
rates, az UNO kerületi egészségügyi konfe ­
renciáját ebben az évben Alexandriában tart 
iák meg, Áz egyiptomi kormány hozzájárult, 
hogy Izráel is elkiildje delegációját a konfe­
renciára és Így az ellenségeskedések megkez 
dósé óta ezúttal először fog izráeli állam­
polgár egyiptomi területre lépni. A kormány 
P. Már egyetemi tanárt á maláriakutatás 
nemzetközi nevű szakértőjét nevezte ki fö- 
delegátusává. Már professzor a második vi­
lágháborúban az angol hadsereg tábornok­
orvosa volt és Burmában fejtett ki áldásos 
tevékenységet a malária leküzdésére. A nem­
zeti felszabadító háborúban Már professzor 
mint őrnagy szolgált a zsidó hadseregben.

— A Standard Oil megszüntette jietro- 
teumvásárlásait a Közeikeleten. New-York- 
ból jelentik: A zsidó távirati iroda értesü­
lése szerint a Standard Oil társaság hét­
főn közölte, hogy beszünteti a közelkeleti 
nyersolajnak Amerikába szóló importját. A 
társaság egyik hajója most rakja New-York 
ban az utolsó nyersolajrakományt, amelyet 
Irákban vásároltak.

— A tcl-avrvi Hitaclidut Olej Hungária 
jaltai csoportja ma, szerdán este fél 9 
órakor összejövetelt tart a Kapulszky-cuk- 
rászdáben (King George 37) helyiségében. 
Háziasszonyok: Wieder Sándorné és Donnen­
berg Edit. Vendégeket szívesen látnak.

— Megszűnik a tel-avivi Talpiot-szálloda, 
Az Achad-Haam utcán levő Talpiot-szálloda, 
amely évtizedek óta a vallásos, körök talál­
kozóhelye és ahol sok évig Majmon vallás­
ügyi miniszter is lakott, augusztus 15-ével 
megszűnik. Az épületet a svájci fökonzulá- 
tus veszi át. A szállodatulajdonos azért s,zán 
ta rá magát erre a lépésre, mert a cena- 
étrend keretében nem képes elsöosztályu kó 
ser penziót fenntartani.

Fájdalomtól megtört szívvel jelent­
jük drága szeretett gyermekünk és 
testvérünk

Porikánk
elvesztését. Élt 18 évet, még 1944- 
béfi, a Mercura hajóval elsüllyedt. 
Jahrzeit: Csütörtök, aug. 11, AV 17. 
Mindörökké siratni fogjuk.

SALPETER JENŐ és CSALADJA 
Kfar Ata (Aradról)

— Hivatalos francia konyvkiállitás Tel 
Avlvbajt, A párisi Edition d’Empire könyv- 
kiadóvállalat, amely a francia kormány tá­
mogatását élvezi, a közeljövőben egyhetes 
könyvkiállitáat rendez Tel-Avivban. A tár­
saság három megbízottja mpr meg is érke- 
,Sett. A könyvkiadó sorozatos könyvkiállitá- 
sokat^ rendez a közelkeleti országokban és 
legutóbb Alexandriában és Kairóban állított 
ki.

— Orvosi hir. — Dr. WERTHEIMER 
(Vladár) Ernő ne orvos Pozsonyból, ren 
del Haifáp, Gilead 1. Telefon 41—70.

— Schwartz Baruch trag Bins halála. Rá­
mát Hákovésban három napi betegség után 
meghalt Schwartz Baruch, a magyarországi 
Háovéd Hászocialiazti volt titkára,aki alig 
fél évvel ezelőtt alijjázott Budapestről. Ré­
gi lelkes cionista voy, aki 39 éves fejjel ki- 
bucba ment és, kétkezi munkával vett részt 
az ország építésében. Ma. szerdán délután 
2 órakor temetik Rámát Hákovésban Halá­
lát felesége és kisfia gyászolja.

— Feloszlik a héber kommunista párt? A 
héber kommunista párt, amelynek élén A. 
Preminger parlamenti képviselő áll. augusztus 
12-én és 13-án Tel-Avivban zárt értekez­
letet tart, amelyen a párt jövőjéről dönte­
nek. A konferencia napirendjén két javaslat 
szerepel. Az egyik a párt önállóságának to­
vábbi fenntartását, míg a másik a Mapám- 
hoz való csatlakozást kívánja.

— Megint pék-sztrájk fenyegeti Tel 
Avivot. a tel-avivi pékmunkások legújabb ha 
tározata szerint amelyet a városi munkás- 
tanács már jóvá is hagyott, amennyiben a 
hét végéig nem teljesitik a munkabér eme­
lésére és a munkafeltételek megjavítására 
vonatkozó követeléseiket, sztrájkba lépnek. 
Mint ismeretes, a tel-avivi pékmunkások már 
hetek óta harcban állnak a sütödékkel és a 
hatóságokkal, sőt a Hisztadruttal is és azt 
követelik hogy a munkabérüket igazítsák 
hozzá a liaifai sütömunkások béréhez. Ezzel 
a követeléssel kapcsolatban rendezték meg 
a pékmunkások múltkori egynapos figyelmez­
tető sztrájkjukat, a Hisztadrut megkérde­
zése nélkül és akarata ellenére.

BEN GURION
visszaérkezett

A kormány sajtóirodája jelenti: David Ben 
Gurion miniszterelnök kedden délelőtt érke­
zett vissza Jeruzsálemből. A miniszterelnök 
Jeruzsálemben három napig tartózkodott fe­
lesége és, adjutánsa, Nechemja Argov őrnagy 
társaságában. Ben Gurion résztvett a Tel- 
Aviv—Jeruzsálem! vasútvonal ünnepi megnyi­
tásán és a héber egyetem ünnepségén, ahol 
a Bublik-dijat adták át neki.

A miniszterelnök Jeruzsálemben a Szocli- 
nut vezetőségi tagjaival Daniel Auster pol-

‘A kormány sajtóirodája jelenti: Ch. 
Halperin, a földművelésügyi minisztéri­
um vezérigazgatója tegnap az újságírók 
előtt arról beszélt, hogy sürgősen ki kell 
bővíteni Izráel erdőterületeit. Az állam 
területén ma 285 ezer dunam vadonnött 
és ültetett erdőség van. (Egy emberre 
negyed dunamnál kevesebb erdőterület 
esik.) Ez a terület alatta van az ázsiai 
országok átlagának (három dunam egy 
emberre). A háború következtében 15.000 
dunam erdő pusztult el.

A kormány négyéves terve keretében 
az erdészeti osztály 800 ezer dunamnyi 
erdősítést irányzott elő. Ezekkel az ül­
tetési munkálatokkal naponta több mint 
ezer embert lehet majd foglalkoztatni.

Halperin ezután az erdőnek az állam 
éledében való fontos szerepéről beszélt. 
Elsősorban az éghajlatra van kedvező 
befolyással, ‘háború esetén pedig fontos 
erődként szerepelhet és stratégiai érté­
ke is van. Az erdőt ezenkívül építő­
anyag, butoranyag és faszén termelésére 
lehet felhasználni, a föld szempontjából 
pedig fontos homokkő tő eszközül szol­
gál. A létező hat állami faiskolában ne-

tároza tok tudomásul veszik a munkaügyi mi 
niszter intézkedéseit.

A második határozat kiemeli, hogy ez év 
januárjától júniusáig 144.844 olé érkezett 
a,z országba akik közül 20—26 ezer csa­
ládfenntartó már elhelyezkedett az orszái 
gazdasági életében.
Hosszú vita támadt Warhaftig (vallásos 

front) felszólalása körül, aki szerint a mi- 
ni az terek jelentései fölött fölösleges ilyen 
vitákat rendezni, majd úgy döntöttek, hogy 
tárgyalni fognak a bizottság javaslatai fö­
lött.

Rubin (Mapám) pártja nevében 11 pontból 
álló ellenjavaslatot nyújtott be, amelyben to­
vábbi munkaalkalmak megteremtését javasol­
ja. Ugyancsak külön javaslatot nyújtott be 
a Chérut nevében Lenkin képviselő amely­
ben főleg a monopolizált üzemek szolgáltatá­
sainak fokozását kérte. GoMrath (vallásos) 
azt kívánta, hogy a silcun-program kereté­
ben gondoskodjanak templomok és rituális für 
dök építéséről. Akiba Glojbmaa válasza után 
a Kneazet a munkaügyi bizottság határozati 
javaslatát fogadta el.

A városi ingatlanok adózása
*’b|^áí'z .(vallásos front) a pénzügyi bi­

zottság elnöke, második olvasásban beter­
jesztette a városi ingatlanadótörvényt, a- 
melyeti első olvasás, után a pénzügyi bizott­
ság módosított. A módosított javaslat je­
lentősen felemeli a városi ingatlanok telek­
adóját. Az ipari vállalatoknál az eddigi adó 
marad érvényben, vagyis az a telek amelyen 
működő gyár, vagy ipari üzem áll, évi bér­
ér tekenek 10 százalékát fizeti adóba. Ugyan 
ez az adó terheli a telket, ha a gyárépüle­
ten ikvül más célt szolgáló épület is áll 
rajta.

Lényegesen emelik azonban az üres, tel­
kek adóját. Ha a teleknek az értéke nem 
haladja meg az 500 fontot tulajdonosa az 
értek 0.6 százalékát, (az évi bérérték 10 
százalékát) tartozik adóba fizetni. Az 500 
—1000 font értékű telkek adója értéküknek 
egy százaléka (az évi bérérték 16.7 száza­
léka), inig ha a telekérték 1000-1500 font kö 
zött van, értékének másfél százaléka (évi 
bérértékének 25 százaléka) fizetendő adóba. 
Ha a, telek értéke meghaladja az 1500 fon­
tot, értékének 1.5 százalékát (évi bérérté­
kének 25 százalékát) tartozik adóba beszol­
gáltatni. Minden más esetben a telek érté­
kének 2.1 százaléka (évi bérértékének 35 
százaléka) fizetendő adóba.

Pinkász a továbbiakban elmondotta hogy 
ezeknek ,az adózásoknak a célja egyrészt a 
kincstár jövedelmének gyarapítása, másrészt 
pedig az, hogy rákényszeritsék a telektulaj­
donosokat az építkezésre.

A törvényjavaslat fölött rendkívül heves

J eruzsálemböl
gármesterrel és, a jeruzsáleml munkástanács 
tagjaival folytatott megbeszéléseket. A vas­
útvonal megnyitása után Jaakov Dóri tábor­
nok, vezérkari főnőkkel együtt ebédelt, ame­
lyen Moshe Dajjan alezredes és Z. Serf mi­
niszterelnökségi államtitkár is részeveit. Az 
egyetemi ünnepség után a ministzerelnök Zé- 
lig Brodetzky professzorral, az egyetem 
kancellárjával, S. Ászát tanár egyetemi rek­
torral és több egyetemi tanárral vacsorá-

Elelmezési hírek
Az élőim nini fi kiosztását egész Tel-Aviv­

ban megkezdték. A második vagy harmadik 
kategóriájú családfők, akiknek nevei áleftöl 
kát betűig kezdődnek, ma estig a családfői 
szelvényre a város minden kerületében meg­
kaphatják adagjaikat, mig a lámedtöl táv-lg 
kezdőbe tűs családfők péntekig. Az adag a 
második kategóriában maximum egy kiló. a 
táv—tét szelvényre a harmadik kategóriá­
ban egy kilónál nagyobb. Az éiöbaromfi ára 
a következő: 800 gramig kilónként 700 mii, 
1250 gramig 660 mii, azonfelül 710 nril.

liaifai adagok: Gyermekeknek 5, felnőttek 
Uek 2 belföldi tojás a 8—áléf szelvényre, a 
fűszeresnek a 14-táv szelvényt át kell lyu­
kasztania. 1750 gram cukor a 29-áIef 400 
grain, ételolaj a 12-álef, 500 gram szappan 
szelvény nélkül, 100 gram margarm a 16-álef 
100 grain ausztráliai vaj a 14-álef. egy doboz 
húskonzerv a 10-álef éiöbaromfi a 8-sin-tet 
szelvényre, 1 kiló fehér liszt. 200 gram hal­
fiié szelvény nélkül. Zöldségfélék közül szel­
vény nélkül osztják a hagymát, mig 300 gram 
kékparad.csomot (chácühnj a 9-sin-tet é,s 
200 gr zöldpaprikát a 10-sin-tet szelvényre 
adnak.

Leszállították a pai.wlloscmkenzen árál. 
A 100 gramos paradicsompüré 60 mil, a ,6,06 
gramos 220 mil a 450 gramos paradicsom- 
leves 130 mil, a 600 gramos 150 mii. A 60o 
gramos pasztörizált paradicsomlé -95 mii, 650 

. gramos 10S mii.
A dinnye árát kilónként 33 miire szállí­

tották le. A , kékparadicsom ára 10 millel 
csökkent. A kioszkokban egy pohár paradi­
csomlé ára 30 mii.

Feldmann József és Családja 
ezúton szívből gratulál

Jónás Dávid és Családjának

KATÓ
lányuk esküvője alkalmából.

— Sikun igények bejelentése. A Hisz­
tadrut Hacionim Haklalim „Kadima” 
Kőre felhívja tagjai figyelmét, hogy sl- 
kun-akciojára igényüket minden kedden 
és csütörtökön 6—8 óra között a Chug 
titkárságánál, a Hisztadrut Hácionim 
Haklalim helyiségében, King George 33. 
Tel-Aviv, bejelenthetik.

— Müller János péksegéd (Müller Rezső 
és Rosenfeld Rózsi gyermeke), aki Marcali­
ban született 1927-ben, állítólag 1947 ele­
jén egy mapilhajó haltai kikötése alkalmával 
hősi halált halt. A HOH haltai snittje kéri, 
hogy aki tud valamit az esetről közölje azo­
kat az irodával, Haifa, Arlosoroff utca 3a. 
— Burgert (Pécsről) keresi a Hltachdut 
Oléj Hungária haltai fiókja.

— Gyári numkásnö lett Zalaegerszeg pol­
gármestere. Budapestről jelentik: Az első 
női főispánon kívül a magyar közigazgatásban 
egyre több nö kerül vezetöpozlcióba. Zala­
egerszegen most iktatták be Magyarország 
ötötdlk nö! polgármesterét. Az uj polgár- 
mester Siklósi Mihályné, az Orion-gyár volt 
munkásnöje.

— Közmunkákat kezdenek THiériáshaii.
Az egyre súlyosbodó munkapiaci helyzetre 
való tekintettel Tibérlás, vezetősége elha­
tározta, hogy 35 ezer font erejéig külön­
böző közmunkákba kezd a 120 nyilvántartott 
munkanélküli foglalkoztatására. A munkáso­
kat főleg útépítéseknél és járdaépítésnél fog 
ják alkalmazni.

APRÓHIRDETÉSEK

Jeruzsálem! kötosönkönyvtár 
az Eggeddel szemben lévő kis utcá­
ban hirdetéseket is felvesz az 

Uj Kelet részére.

EZÚTON KÖZLÖM, hogy kérvényt 
nyújtottam be Jazur község elöljárósá­
gához szeszes italok elárusitására való 
engedély elnyerése végett, az 1949 évre. 
Meirovics Mayer, Jazur, 418. sz.

ELSŐRENDŰ VARRÓNŐ, konfekcióban 
jártas, azonnal felvétetik. Cím a kiadó- 
hivatalban.

VOGEL TÁNCISKOLA, — Tel-Aviv, 
AHenby 116 (Tel. 6040) — Uj sztepp- 
kurzus, Székely Mirjam tanárnő vezeté­
sével, kezdők és haladók, felnőttek és 
gyermekek részére. Privátórák, csoportok

SPECIÁLIS MAGYAR KONYHA, töl­
tött káposzta, töltött paprika, túrós 
palacsinta. Kedd kivételével minden nap 
és szombaton is nyitva. Ordentlich és 
Társa, Tel Aviv, King George 12.

BÚTOR, ZONGORA átpoliturozását és 
mázolási munkákat szakszerűen válla­
lunk. Levelezölaphivás elegendő. Spitzer, 
Tel-Aviv, Érnek Jesreel 56.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, 
Tel-Aviv, Schlesinger utca 9. Tel. 29—98

zott.

Tizenötezer ditnám erdő pusztult el 
a háborúban

Több, miit ezer embert fognak fogtatiioztatnl az uj fásítási munkálatoknál

vélik az erdősítéshez szükséges facseme­
téket, amelyeket a kormány erdősítési

A parlament ülése
(Első oldali cikkünk folytatása.)

osztálya díjtalanul juttat el mindazok­
nak az intézményeknek, településeknek, 
vagy magánszemélyeknek, akik erdőt, 
vagy fasort szándékoznak ültetni. E cél­
ra a legutóbbi év alatt 500 ezer cseme­
tét osztottak el.

A földművelésügyi minisztérium a 
munkaügyi és közlekedési minisztérium­
mal egyetemben tervbevette, ‘hogy fa­
sorokat létesít az országutak mentén 
egyrészt azért, hogy árnyékot adjanak, 
másrészt meggátolják vadnövények fej­
lődését, amelyek igen gyaferan tüzesete­
ket okoznak.

Amihur G u‘r, ‘a kormány erdészeti 
osztályának főnöke, ajjl nemrég tért visz 
sza a harmadik nemzetközi erdészeti 
kongresszusról, ‘kijelentette, hogy ‘kor­
mánykörökben elterjedt vélemény sze­
rint Izrael területén kétmillió nunamon 
kell erdőt létesíteni, azokon a pusztá­
kon kívül, amelyek erdősítés szempont­
jából még tanulmányozás tárgyát képe­
zik.

vita_ indult. Rakáeli (klálcionis.ta) tel-avivi 
polgármester ebben a törvényben a községi 
tanácsok adókivetési lehetőségeinek megbé­
nítását látja és kéri az adó egész törlését. 
Repetur (Mapám) helyesli a törvény általá­
nos irányelveit, de a gyárépületekre vonat­
kozó adókivetésnél a gyárüzem méreteinek 
figyelembevételét azonkívül pedig az 1500 
font értéken felüli telkek adózásánál továb­
bi három kategória megállapítását kérte. 
Bem,.Ami (szefárd) és Ben-EUezer (Ché­
rut) Rokacli javaslatának szellemében szólal­
tak fel. Ben-Eliezcr főleg azt hangsúlyozta, 
akik egy egész életen át folytatott takaré- 
hogy a telek tulajdonosok nagyrésze kisember, 
kosság után szerezték meg ingatlanjaikat és 
igy igazságtalan rájuk súlyos adókat kivetni.

Az áprilisig épített házak adómentesek
Ezután még dr Bader (Chérut), majd új­

ra Rokacli polgármester szólalt fel, végül 
pedig Kaplaini pénzügyminiszter kérte á Kne- 
szetet hogy a pénzügyi bizottság többségi 
javaslatát fogadja el. Felszólalásában a 
pénzügyminiszter bejelentette hogy felmenti 
az adó fizetése alól azokat a házakat, ame­
lyeknek építését ez év április után fejeznek 
be.

Végül is a Kneszet többsége előbb a 
Mapám javaslatát utasította el, majd az 
összes többi módosító javaslatokat a Mapáj, 
a Mapám és a progresszívak szavazataival’ 
a vallásos front tagjainak a szavazattól tar 
tózkodása mellett, elutasította.

A Kneazet ezután rátért a hajók jelzá­
logkölcsönére vonatkozó régi mandátum-tör­
vény módosításának vitájra.

— Már csak 160 vevőt kiváltnak meg a 
1 liszerkereskedöktől, a közvélemény és a 
fuszerkereskedök nyomásának hatása alatt 
dr Dov Joszéf közellátási miniszter tegnap 
közölte, hogy a minden egyes füszerkeres- 
kedötöl megkívánt vevőkör számát 200- 
ról 100-ra csökkentette. Annak a kereske­
dőnek, aki meghatározott Időn belül még 100 
vevöt_ sem tud szerezni az ügye vegyesbl- 
zottság elé kerül és hathónapi próba után 
ez dönt az engedély sorsáról. A vegyes.bi- 
zottság döntése ellen az érdekelt kereske­
dő felebbezéssel is élhet.

— Ifjabb 81 halálos ltétet Görögország­
ban. Athénból jelentik: Az Eleftheria elmü 
lap tessállal tudósítója szerint a larlssal 
hadbíróság halálraítélt 16 görög partizánt, 
akit legutóbb fogtak el, köztük Bandecos 
kapitányt, az epyrusi brigád parancsnokát 
és. feleségét. Ugyancsak az Elef theria jelen­
ti, hogy Karditzában a hadbíróság 15 kom 
munis tát Ítélt halálra a partizánoknak nyúj­
tott segítség miatt.


